
cppc, Kochergasse 6, 3011 Bern / info@pkbc.ch / 031 343 04 40 

Contributo dei dipendenti: impiego multiplo con accordo e 
conferma reciproci

Situazione iniziale 

Ai sensi dell'art. 41b del CCL, i dipendenti con un carico di lavoro pari o superiore al 
50% pagano 10.00 franchi al mese e i dipendenti a tempo parziale con un carico di 
lavoro inferiore al 50% pagano 5.00 franchi al mese. 

Conferma des doppio lavoro 

Nel caso di dipendenti con più impieghi, c'è il rischio di superare l'importo massimo di 
10.00 franchi al mese.  Le aziende devono consultarsi se sono a conoscenza di un 
doppio impiego. 

Caso concreto 

Una persona lavora al 60% presso l'azienda A e al 40% presso l'azienda B. Se 
entrambe le aziende dichiarano, l'importo della dichiarazione è di CHF 15.00 al 
mese.  

Soluzione: accordo reciproco e conferma scritta (esempio sotto). L'azienda A, dove 
la persona lavora al 50% o più, detrae l'intero contributo ai costi di CHF 10.00 al 
mese, dichiara la persona alla cppc e paga l'intero contributo ai costi come di 
consueto. 

L'azienda B, in cui la persona lavora contemporaneamente per meno del 50%, è 
esonerata dalla detrazione del contributo ai costi di esecuzione se il dipendente 
fornisce una conferma o un'altra prova di aver già pagato i contributi ai costi di 

esecuzione altrove. Il dipendente deve fornire la prova del pagamento del contributo 
alle spese di esecuzione quando cessa l'impiego multiplo, ma almeno una volta 
all'anno.  

L'azienda B non effettua alcuna detrazione per il contributo alle spese di esecuzione, 
ma dichiara 0 franchi alla cppc per la persona interessata. 

Il contributo del datore di lavoro (0,12% del totale dei salari lordi, incluso il lavoro 
multiplo) è dovuto dalle aziende A e B senza variazioni.
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Contributo del dipendente per l'impiego multiplo: Conferma  

Con la firma di questo documento, l'azienda A conferma all'azienda B che regolerà i contributi ai costi 

totali per la persona elencata con doppia occupazione. L'azienda B può quindi rinunciare alla 

detrazione per i contributi ai costi di piena occupazione. Le aziende A e B dichiarano la persona 

indicata alla cppc, anche se l'azienda B dichiara 0 (zero). 

Stabilimento A: dati dello stabilimento dichiarante con un apporto di manodopera pari o 
superiore a 50 equivalenti a tempo pieno 

Azienda: 

Persona di contatto: 

Via e numero civico: 

Codice postale / Città: 

E-mail: 

Operazione B: informazioni sull'operazione con uso aggiuntivo < 50%

Azienda: 

Persona di contatto: 

Via e numero civico: 

Codice postale / Città: 

E-mail: 

Dipendenti con doppia occupazione

Nome Nome di battesimo Numero AVS Carico di lavoro 
annuale in % 

Azienda A Azienda B

Data / Firma: Data / Firma: Data / Firma: 

_______________________ _______________________ _______________________ 

Azienda A I Dipenti Azienda B 

Tutte e tre le parti ricevono una copia firmata della conferma. 
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